Exercices – 1èreS –Correction

Exercice page 114 n°92 

1. Attention, lors de ce calcul, aux parenthèses et aux changements de signes lorsqu’on les supprime.
B(x) = R(x)-C(x) = -0,2x²+640-(0,001x3-0,05x²+40x+5000) = -0,001x3-0,15x²+600x-5000.
Pour étudier les variations de B, il faut d’abord calculer sa dérivée, puis étudier le signe de celle-ci.

B’(x) = -0,003x²-0,3x+600 : c’est un trinôme du second degré.
Δ = … = 7,29 donc il y a deux racines x1 = … = 400 et x2 = -500, et le trinôme est du signe de a = -0,003, donc négatif, à l’extérieur des racines.
	x
	0                               400                         1000

	B’(x)
	+
	-

	B


	                              147000


-5000                                                 -555000


B(0) = -5000 ; B(400) = … = 147000 ; B(1000) = … = -555000.

2. Pour que son bénéfice soit maximal, l’entreprise doit fabriquer 400 litres. Le bénéfice maximal est alors de 147000 €.
Exercice page 114 n°93 

1. Par définition : Cm(x) = C’(x) = 3x²-180x+2700.
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Or : (x-47)(2x²+4x+188) = 2x3+4x²+188x-94x²-188x-47×188 = 2x3-90x²-8836.
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3. Signe de 2x²-90x-8836 : Δ = -1488 [image: image5.png]


 0 donc du signe de a = 2, positif.

Et comme de plus x² [image: image7.png]


 0, CM’(x) est du signe de x-47.
	x
	0                                   47                              90

	CM’(x)
	
	-
	+

	CM

	
	
867


Le coût moyen est minimal pour x = 47 et vaut alors :CM(47) = … = 867.
Et d’autre part, pour x = 47, le coût marginal est Cm(47) = … = 867 = CM(47).
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